

Советы родителям: как привить ребенку любовь к музыке?



Зачастую обучение ребенка в музыкальной школе превращается в настоящую пытку как для родителей, так и для самого будущего пианиста или скрипача. В конце концов, и тем и другим это занятие начинает казаться или абсолютно бессмысленным, или ненавистным и «музыкалку» забывают, как страшный сон. Но что если процесс обучения организовать так, чтобы было интересно всем: ребенку, родителям и педагогу?

Время пришло!

Есть два периода, когда ребенок начинает проявлять

интерес к музыке:

1. Первый начинается лет в восемь и длится не больше года, зато именно в этом возрасте малыши сами просят научить их играть на приглянувшемся инструменте, охотно ходят на концерты, поют. Важно не упускать этот момент интереса к музыке и водить в это время малышкой, например, на балеты, поставленные по мотивам сказок «Спящая красавица», «Щелкунчик». Во время антракта подведите ребенка к оркестровой яме, рассмотрите инструменты, расскажите, как по-разному они звучат.
2. Второй период интереса к музыке – старший подростковый возраст. Подростки стремятся проявить себя как личности, и одним из способов самовыражения становится для них музыка.

Гитара или барабан?

У каждого инструмента есть свои плюсы и минусы. Родители зачастую отдают детей учиться играть на инструментах-фаворитах: фортепиано и скрипке. Но именно они считаются самыми сложными, несмотря на то что прекрасно развивают музыкальный слух и чувство стиля. Но, если ваш малыш непоседлив, стоит обратить внимание на что-то другое.



Идеальным инструментом для начинающих является флейта: несложная техника игры, можно быстро научиться издавать мелодичные звуки. Кроме этого флейта учит правильно дышать, увеличивает объем легких, развивает мелкую моторику, она полезна для нервной системы и головного мозга, помогает в лечении многих болезней, особенно бронхиальной астмы и аллергии. Бонусом

является невысокая стоимость инструмента и щадящий «режим» для родительских ушей. Кстати, по мнению педагогов, учиться играть на флейте лучше с 4–5 лет.

Хорошим выбором для сверхактивного или, наоборот, застенчивого мальчика будут ударные инструменты: у первых они «заберут» избыток энергии, а вторым помогут раскрепоститься. Такие инструменты прекрасно развивают чувство ритма, что важно для тех подростков, которые пробуют играть рок-музыку.

Даже самые простые аккорды на гитаре звучат мелодично и красиво, к тому же умение играть на гитаре обеспечит ребенку внимание и авторитет сверстников. Начинать учиться играть на гитаре можно тогда, когда ребенку будет удобно держать в руках инструмент.





Группа поддержки

Дети легко учатся:

1. Вместе с мамой

Не оставляйте малыша заниматься в одиночестве – пусть он увидит, что родители искренне заинтересованы в его успехах. Просите его сыграть вам то, чему он научился, и ни на что не отвлекайтесь во время игры. Ребенок любит по многу раз играть то, что у него получается. Это позволяет ему чувствовать себя увереннее и спокойнее.

Первокласснику будет приятнее заниматься музыкой, если его будет «слушать» любимая игрушка.



2. В роли учителя

Попросите ребенка научить играть на своем инструменте куклу или маму. Ребенок будет очень доволен, если мама отметит, что он умеет то, чего не умеет она. При разучивании нового произведения пусть на клавиши «нажимает» плюшевый мишка. Более старшим детям можно записать звуки на магнитофон и вместе разобрать услышанное.

3. Без критики

Не стоит ставить юному Моцарту оценки – это может отбить у него охоту учиться. А больше всего отбивает

у ребенка интерес к занятиям критика значимых взрослых. Не критикуйте ребенка, даже если у него не получается. Отмечайте только успехи, причем лучше говорить не «молодец», а «я горжусь тобой», «я рада, что у тебя получилось сыграть такую сложную мелодию».

4. Игрушки

При обучении музыкальной грамоте, ноты лучше не рисовать, а лепить из пластилина, а потом прикреплять их к доске, на котором уже нарисован нотный стан. Можно купить специальные ноты с магнитом.

Итоги

Переоценить пользу занятий музыкой в любом возрасте, а особенно в раннем детстве, просто невозможно. Известно, что детям, занимающимся музыкой в дошкольном возрасте, гораздо проще учиться читать и писать, запоминать и сочинять. Кроме этого занятия музыкой – это замечательный способ самовыражения, проживания чувств, которые трудно выразить словами.

